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Thorsten Mensing anwesend 
Urte Brüggemann anwesend 

Angela Reimers anwesend 
Ursula Bockholt nicht anwesend 

Dr. Peter Aldenhoff anwesend 

Dirk Klimschöfki entschuldigt nicht anwesend 
Dirk Otzen anwesend 

Meike Peters anwesend 

Rainer PI esend        

  

Protokoll: Rainer Plewe 
  

Tas 

  

EĞİM der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und cr 
Beschlussfahigkeit 
Anderung und Erweiterung der Tagesordnung; Beratung und Beschlussfassung von 
Tagesordnungspunkten unter Ausschluss der Offentlichkeit 
Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 13.04.2022 
Bericht des Burgermeisters und der Ausschussvorsitzenden 
Einwohnerfragezeit 
Stromkonzessionsvertrag mit der Travenetz AG 
Finanzierungsvertrag für den Friedhof Nusse 
Geschäftsordnung des Friedhofbeirats für die Friedhöfe Nusse und Behlendorf 
Einrichtung eines Mobilfunkmastes 

10. Stadt- Umland- Konzept mit der Stadt Mölln 
11. Anfragen und Bekanntmachungen 
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Die Verhandlungen fanden in öffentlicher Sitzung statt.
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Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung und der Beschlussfähigkeit 

Der Bürgermeister Thorsten Mensing eröffnet um 19:35 Uhr die Sitzung, begrüßt die 
Gemeinderatsmitglieder und die zahlreich anwesenden Gäste, stellt die 
Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. 

Änderung und Erweiterung der Tagesordnung, Beratung und 

Beschlussfassung von Tagesordnungspunkten unter Ausschluss der 

Öffentlichkeit 

Es gibt keine Änderungswünsche zur Tagesordnung. 

Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 07.12.2021 

Die Niederschrift vom 13.04.2022 wird genehmigt. 

Bericht des Bürgermeisters und der Ausschussvorsitzenden 

Bericht des Bürgermeisters: 

Die Hansa- Park- Fahrt findet wie geplant statt. Ca. 10 Personen fahren mit dem 
Privatwagen. Herr Otzen kümmert sich um die Listen. Herr Mensing betont den 

Wert dieser Fahrt für die Dorfgemeinschaft. 

Die Planung der Fahrradwege ist ins Stocken geraten. Das liegt vorwiegend an zwei 
Dingen: erstens gibt es Schwierigkeiten beim Ankauf von Flächen bzw. 
gewünschtem Flächentausch und. zweitens würde die untere Naturschutzbehörde 
diese Art der Nutzung nicht genehmigen. 

Für die Stromversorgung der Gemeindegebäude und Anlagen wird ein Angebot für 

die Errichtung von Photovoltaikanlagen auf dem Dorfgemeinschaftshaus, den 
Feuerwehrhäusern, sowie bei der Straßenbeleuchtung angefordert. Von den 
Bürgern kommt die Aufforderung alle Anlagen mit zu berücksichtigen, auch die 

Pumpen. 
Frau Brüggemann und Herr Mensing waren bei der Travenetz AG und haben die 
Möglichkeit einer autarken Energieversorgung der Gemeinde erörtert. Es wir ein 
weiteres Treffen hierzu mit der Gemeinde stattfinden. Hierfür werden die 
Gemeinderatsmitglieder aufgefordert sich Gedanken zu machen und mögliche 
Fragen vorzubereiten. Die Travenetz AG bietet Lehrgänge für die Feuerwehr zu den 

Themen Gasbrand (nur in Lübeck) und Brände bei Solaranlagen (vor Ort in den 
Gemeinden) an. Insgesamt sind die Fortschritte in der Zusammenarbeit mit der 
Travenetz AG schleppend. 

Zum Thema Niederschlagsgebühr wird Herr Mensing einen Termin mit Herrn 
        vereinbaren. 
In Nusse hat die Einweihung neuer Gebäudeteile der Grundschule stattgefunden. 

Am 14.05.2023 finden die Kommunalwahlen statt. 

Frau Tina Knut wird neue leitende Verwaltungsbeamtin im Amt Sandesneben-
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Nusse. Herr Mensing lobt die eindrucksvolle Vorstellung von Frau Knut und freut 
sich, zusammen mit dem Gemeinderat, auf eine gute Zusammenarbeit. 
Am 03.09.2022 findet die Einweihung der Mitfahrbänke mit dem Big- Red- Bus statt. 

Kulturausschuss: 

Hansa- Park- Fahrt: siehe Bericht des BGM 

5. Einwohnerfragezeit 
  

Folgende Punkte kamen zur Sprache: 

Die Ablaufrinne und Gullis Mannhagen Richtung Steinaubrücke müssen gereinigt 
werden und die Schäden durch einen umgestürzten Baum müssen beseitigt 
werden. Hierzu werden die Zuständigkeiten geprüft und evtl. eine Firma beauftragt. 

Die Knicks müssen von den Wegen zurückgeschnitten werden. 
Ein evtl. neuer Gemeindemitarbeiter wird voraussichtlich „Entschleunigungsbaken“ 

an den Ortseingängen errichten. Dies ist mit der Hoffnung verbunden, dass 
Autofahrer die Geschwindigkeit früher auf 50 km/h drosseln. 

Der Bürgersteig Mannhagen Richtung Bälau soll in einem schlechten Zustand sein, 
dies wird geprüft. 

Stromkonzessionsvertrag mit der Travenetz AG 
  

Der Vertrag wird mit 6 Stimmen und einer Gegenstimme beschlossen. 

Finanzierungsvertrag für den Friedhof Nusse 
  

Der Vertrag wird einstimmig beschlossen. 

Geschäftsordnung des Friedhofbeirats für die Friedhöfe Nusse und 
  

Behlendorf 

Die Geschäftsordnungen werden einstimmig angenommen. 

9. Einrichtung eines Mobilfunkmastes 
  

Der Gemeinderat stimmt einstimmig für Verhandlungen zum Bau eines 
Mobilfunkmastes. Dies wird auch vom Aufsichtsrat des Feriengebiets positiv gesehen. 
Es werden von den Gästen aber auch Bedenken zur möglichen Strahlenbelastung 
geäußert.
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10. Stadt- Umland- Konzept mit der Stadt Mölln 
  

Das Stadt- Umland- Konzept wird vom Gemeinderat als positiv empfunden und eine 

Teilnahme einstimmig beschlossen. 

11. Anfragen und Bekanntmachungen 
  

Es liegen keine Anfragen und Bekanntmachungen vor. 

Herr Mensing schließt die Sitzung um 20:51 Uhr 
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